

◎环球瞭望 ●新华社记者

国际热点冷观察

埃及局势:重建路险

根据过渡时期路线图,埃及民主进程将沿着修宪、公投、议会选举、总统选举的轨道前进。如果顺利,2014年中埃及将产生新一届领导人及中央政府。但埃及政治重建面临一系列不确定因素。过渡政府已将穆斯林兄弟会定性为“恐怖主义集团”,为进一步打压穆兄会提供法律依据,但也会招致穆兄会乃至伊斯兰极端分子的报复。“难防暗控”的恐怖袭击或许是埃及政府2014年的首要“敌人”。此外,频繁的游行示威和暴力冲突加剧

民众对穆兄会的不满甚至怨恨,加速政治社会分裂,为埃及未来埋下隐患。

伊核问题:融冰更难

2013年11月24日,伊朗与伊核问题六国在日内瓦达成第一阶段协议,打破伊核问题近十年僵局。2014年,协议的执行效果牵动人心。首先,各方对协议的解读存在分歧,落实协议的谈判进展缓慢。其次,伊朗国内保守派势力不容小觑,可能在协议执行过程中制造麻烦。而西方强硬派千方百计阻挠协议的成功,为协议执行增加了变数。但是,日内

瓦协议毕竟受到伊朗民众和国际社会普遍欢迎,伊朗政府也有与西方改善关系的强烈意愿,落实第一阶段协议的可能性仍然较大。

阿富汗局势:解构重构

2014年阿富汗面临内政和安全双移交考验:阿富汗今年4月5日举行总统选举,面临重建后第一次权力移交;大部分外国战斗部队于2014年12月31日前撤出,阿富汗安全力量将全面承担国家安保职责。在开设和谈办公室无果后,塔利班态度重回强硬,频繁发动袭击并号召抵制总统选举和外国军队驻

留。阿富汗和美国围绕新安全协议博弈不断,由于利益驱动和互信缺失,2014年双方将继续“斗而不破”。在撤军大背景下,原本由美国和北约主导的地区形势将面临重构。

朝核僵局:缺乏互信

朝核问题错综复杂,涉及多方关切,历经坎坷的六方会谈被认为是解决朝核问题的最佳平台。在中方不断努力下,朝鲜去年再次同意重返六方会谈框架,目前有关国家均未放弃六方会谈机制。但在重启六方会谈上,朝美存在重大分歧:前者要求无条件重启会谈,后者

认为朝鲜应先实质性弃核。朝核问题久拖不决,原因在于朝美间严重缺乏互信,其结果均无益于各方。各方应着眼于长远和大局,积累共识,创造条件重启对话,继而按照“9·19共同声明”所定原则和目标,均衡解决各方关切,朝着实现半岛无核化和东北亚长治久安的目标迈进。

叙利亚局势:转危为机

第二次叙利亚问题日内瓦会议即将于1月22日召开。与第一次会议相比,叙利亚战局变化翻天覆地:政府军在全国战场占据主动,反对派中极端势力的滋长吓退了欧美信誉且大的援助。此消彼长之间,政府代表团在谈判桌前握有充足筹码。叙利亚今年将迎来7年一度的总统选举,缺乏领头羊的反对派在竞选中对巴沙尔构成威胁绝非易事。根据禁止化学武器组织的时间表,叙境内化学武器和设备今年7月将销毁殆尽,去年险些引发欧美“外科手术式”打击的化武问题届时将不再成为叙政府的掣肘。经历两年多的惨淡之后,巴沙尔2014年似乎将迎来柳暗花明。(据新华社)

韩国向朝方提议讨论离散家属团聚

新华社首尔1月6日电(记者张青)韩国政府6日正式向朝方提议举行红十字会工作接触,讨论韩朝离散家属团聚事宜。

韩国统一部发言人金义道6日说,韩方当天下午通过板门店韩朝联络渠道向朝方提议,于10日在板门店朝鲜一侧的“统一阁”举行红十字会工作接触,讨论离散家属团聚事宜。

金义道说,希望朝鲜能尽快响应韩方提议,期待此次重启离散家属团聚活动能够成为韩朝关系向前发展的新契机。

据介绍,韩方以韩国红十字会代表俞重根的名义向朝鲜红十字会中央委员会委员长姜秀麟转交上述提议。如朝鲜对此表示同意,韩朝双方将在本次工作接触中就团聚活动的时间、地点等具体事项进行磋商。

韩国总统朴槿惠当天早些时候表示,朝鲜去年突然单方面宣布推迟韩朝商定的南北离散家属团聚活动,非常令人遗憾。她表示,希望朝鲜方面能够体恤那些年老的离散家属,在即将到来的春节之际促成韩朝离散家属团聚。

韩朝原定于去年中秋节之后的9月25日至30日在金刚山举行韩朝离散家属团聚活动,但朝鲜在商定日期的前四天突然宣布“无限期推迟活动”,致使离散家属团聚活动未能举行。

南苏丹交战双方举行谈判

停火协议和释放政治犯为主要议题

本报讯 据外媒报道,南苏丹交战双方于1月5日举行了面对面的谈判,这是自去年12月冲突开始后双方首次直接对话。

此次由南苏丹政府与前副总统马沙尔的代表团进行的会谈,主要聚焦于停火协议和释放政治犯的议题。

美国国务卿克里称,南苏丹双方的直接谈判是重要的一步,但双方仍然需要将南苏丹的利益置于自己之上。他表示,美国不会支持任何使用武力夺取权力的人。

南苏丹首都朱巴去年12月15日晚发生激烈武装冲突,总统府次日宣布,武装冲突因政变图谋引发,前副总统马沙尔是幕后策划者。马沙尔在发生枪战当天逃到朱巴以北凉州莱州并否认这一指控。

南苏丹局势激化后,东非政府间发展组织(伊加特)作出反应,从成员国派出特使前往南苏丹参与斡旋。美国同样也敦促双方达成和平协议。

(郭吉)

冰河之舞

1月6日,在保加利亚的卡洛费尔市,当地的青年男子在冰冷的河水中起舞。

当日,保加利亚迎来传统节日——约尔达诺夫日,这天也是东正教的主圣节。人们聚集在卡洛费尔市中心的河岸两旁,强壮的男子在冰冷的河水中跳起传统舞蹈“霍洛舞”,祈祷一年身体健康。

新华社记者 刘在 摄

阿根廷对哄抢者实施“预防性监禁”

涉案被告利用警察罢工时机为非作歹

妨碍司法调查。

法官劳尔·卡尔松透露,此次被采取预防性监禁措施的被告中,很多人并无犯案前科,有些还是在读的大学生或者有正当职业,他们抢夺的东西并非食品或其他生活必需品,而是个人消费或耐用品,这种情况有可能加重量刑。

“预防性监禁”是拉美国家普遍采用的一种司法措施,即在犯罪嫌疑人被警方逮捕直至法庭宣判期间对其实施羁押,目的是防止犯罪嫌疑人在法庭宣判之前逃逸、自杀或通过毁灭证据、收买、威胁、干扰证人等手段

妨碍司法调查。

次法官审案的依据除街头监控录像外,还参考了大量网民包括案犯本人在社交网络上传大量的图片和影像证据。

去年12月4日,科尔多瓦在警察罢工期间发生大规模哄抢事件。此后哄抢事件向全国多个省份蔓延,约14个省1900家超市店铺在哄抢中遭殃,事件还造成12人死亡,数百人受伤。

上赛季CBA亚军,本赛季赛程已过大半的情况下,仅排名第11位——

山东男篮:成也外援,败也外援?

辣的广东队,但山东队的异军突起还是让人眼前一亮。

当然,山东队之所以能在上赛季一鸣惊人,与其所享受的“三外援”政策不无关系。由于在2011~2012赛季排名联赛倒数第五,山东队在上赛季被允许引进一名亚洲外援。阿巴斯的到来不但以场均“双10+”的贡献确保球队杀入季后赛,也再一次延续了“得阿巴斯者得季后赛”这一定律。

本赛季,无法引进亚洲外援的山东男篮在高薪续约杰特的同时,放弃了上赛季在进攻端表现糟糕的弗罗曼,而是选择了篮板王哈维,后者虽实力有限,但球队主帅巩晓彬曾表示就是看中了他的篮板能力,同时有着四年CBA经验的哈维打球也十分敬业,这点与阿巴斯十分相似,有利于迅速融入球队。

虽然哈维在加盟后至今,场均13分、12.9个篮板的数据与上赛季的阿巴斯(场均

17.9分、11.4个篮板)不相上下,但对于本赛季只有两名外援的山东队来说,这远远不够。

上赛季阿巴斯和弗罗曼两人场均能联手为山东队贡献28.3分、20.5个篮板,这样的成绩显然哈维一人难以达到。尤其是在杰特拼命保持上赛季水准,而国内球员又没人能够站出来的情况下,山东队的得分缺口更加明显。

杰特在上赛季场均有24.9分、5.1次助攻入账,但本赛季至今场均得分增加至27.5分,场均助攻却减少至4.5次,一增一减之间充分体现出山东队的最大问题:“杰特依赖症”。

本赛季多场比赛,山东队在打不开局面的情况下,总是会把球交给杰特,由他来完成进攻,这不但导致了杰特本人不堪重负,在联赛第13轮意外受伤,更使得对手在遇到山东队时,防守工作变得异常简单——本赛季第3轮,广厦曾在客场不敌山东,但第20轮,回到主场的广厦成功复仇,赛后广厦主

帅李春江直言不讳:“我们这场比赛做得非常好,尤其是重点看防了杰特这个点,外线防守做得非常成功,这是我们取胜的法宝。”

山东男篮对于外援的依赖也与本赛季队内球员的变动有关。联赛开始前,不但队长孙杰因为伤病原因没有注册,作为山东队上赛季阵容中一枚重要棋子的王汝恒也因此与球队谈妥合同而缺席了本赛季。除此之外,丁彦雨航在联赛首轮比赛中就扭伤了脚踝,直到第七轮比赛才伤愈复出,对山东队的排兵布阵也造成了不小的影响。

近9场比赛,山东队输了7场。最让山东球迷感到窝火的是,在此期间,十连败的山西、九连败的八一均在山东队面前止住了连败的颓势。对此,主教练巩晓彬似乎也显得难有破解之策:“我们的进攻点,尤其是有把握的点太少,在外援被看死的情况下,其他人的能力还是需要提高,希望更多的年轻队员能够站出来。”

尤西比奥:夜空中最亮的星

出生于莫桑比克的“黑豹”,从小就显露出过人的足球天赋。但直到入籍葡萄牙加盟本菲卡俱乐部之后,尤西比奥的足球才华才得以全面展现。据统计,尤西比奥在职业生涯的745场比赛中共打进733球。在俱乐部层面,尤西比奥共帮助本菲卡赢得11个葡超冠军、5个葡萄牙杯赛冠军和1个欧冠冠军,还赢得包括1965年金球奖在内的多项个人荣誉;国家队层面,尤西比奥带领葡萄牙队在1966年世界杯上夺得季军,并凭借9个进球收获金靴奖。

近年来,尤西比奥多次在健康方面亮起红灯,甚至面临生命威胁。然而顽强的“黑豹”一次赢得如同重大比赛般的生死战;2007年,接受心脏手术的尤西比奥顽强战胜病魔神奇康复;2012年6月的欧洲杯期间,尤西比奥在观赛期间发病入院,经治疗后得以好转;同年9月,尤西比奥遭遇车祸,却幸运逃生……然而,在与病魔的又一次搏斗中,这位足球场上的斗士最终没能再次获胜。

不过,与如今的C罗一样,尤西比奥在当年的葡萄牙国家队中同样品味着“独木难支”的苦涩。因为缺乏队友的支持,面对球星众多,实力超群的英格兰和巴西等强队,尤西比奥在所参加的唯一一次世界杯中最终止步半决赛,未能在职业生涯的巅峰期亲吻“大力神杯”,也成为“黑豹”足球履历上的最大遗憾。

“夜空中最亮的星,能否记起;曾与我同行,消失在风里的身影”——职业生涯晚期,尤

西比奥做出了出人意料的选择,前往墨西哥、美国和加拿大等非主流联赛效力,并在1976年收获了北美职业联赛冠军并荣膺最佳射手。

在1980年以38岁“高龄”退役后,尤西比奥将更多精力投入到与足球相关的宣传、推广、慈善等活动,成为备受尊崇的葡萄牙足球大使。

近年来,尤西比奥多次在健康方面亮起红灯,甚至面临生命威胁。然而顽强的“黑豹”一次赢得如同重大比赛般的生死战;2007年,接受心脏手术的尤西比奥顽强战胜病魔神奇康复;2012年6月的欧洲杯期间,尤西比奥在观赛期间发病入院,经治疗后得以好转;同年9月,尤西比奥遭遇车祸,却幸运逃生……然而,在与病魔的又一次搏斗中,这位足球场上的斗士最终没能再次获胜。

值得一提的是,国际足联曾在2000年组织过一次“20世纪最佳球员”的评选。最终,两位“球王”马拉多纳和贝利排名前两位,而排在第三的正是尤西比奥。虽然在世界杯等竞技领域的成绩不如马拉多纳和贝利,但尤西比奥也有一项两位“球王”无法比拟的荣耀——2008年,尤西比奥的头像出现在葡萄牙的硬币上,如此开国元首般的莫大荣誉,无疑是其他球星可望而不可即的。



加索尔独木难支 湖人惨败掘金

北京时间1月6日,主场作战的洛杉矶湖人以115比137不敌丹佛掘金。近期陷入交易流言的湖人中锋保罗·加索尔(右)发挥出色,得到25分、10个篮板和5次助攻。

CFP供图

整合

国际摔联调整里约奥运会设项

本报北京1月6日电(记者李元浩) 经过去年奥运资格失去而复得的惊险一幕,使得国际摔跤界对这项古老运动的未来发展愈发关注。今天,记者从国家体育总局举摔柔中心获悉,为了进一步增强比赛的竞争性和观赏性,国际摔跤联合会已决定对2016年里约奥运会的摔跤设项进行调整。

根据新的设项方案,里约奥运会摔跤项目18枚金牌的总数不变,但男子自由式和古典式各减少1个级别,女子比赛则增加两个级别。

据记者了解,经过此次设项调整后,里

WTA最新排名李娜居第四

本报讯 随着2014赛季各项赛事逐渐展开,北京时间1月6日,WTA官方公布了最新一期的女单世界排名。中国女子网球一姐李娜虽然刚刚在深圳赛夺冠,但在半决赛中被小威廉姆斯淘汰出局,但仍以6076分超越积6045分的李娜,在新一期的WTA排行榜上重新回到世界第三。

李娜在1月4日的WTA国际巡回赛深圳公开赛冠军争夺战中,以6比4、7比6战胜了同胞彭帅,成功卫冕,顺利开启新赛季。

在去年2月进行的国际奥委会项目改革执委会上,摔跤被暂时剔除出里约奥运会正选项目。经过国际摔联和国际摔跤界随后的一系列努力,摔跤在去年9月举行的国际奥委会第125次全会上绝处逢生,重新回到2020年和2024年奥运会上。

(郎成)

CBA全明星赛首发名单出炉

本报讯(记者郎成)经过近两个月的网络投票,2014年CBA全明星赛首发名单于1月6日出炉。其中,北京队外援马布里以84768票成为本次比赛的“票王”。

据悉,2014年全明星赛依旧采用南北

方明星队对抗的形式,首发阵容由网友从南、北区各36位候选球员中投票产生。从2013年11月25日开始至2014年1月5

日截止,共有约243.5万名网友参与了本届票选。

按照规则,全明星周末将于1月18日、19日在北京万事达中心上演。这是全明星周末首次放在常规赛期间举行。

(郎成)

全国女子象甲第二阶段重燃战火

本报讯 1月6日,2013~2014“孚日家纺杯”全国女子象棋甲级联赛第二阶段在山东高密重燃战火。在第十轮中,个人排名第一的北京队唐丹与河北队尤颖钦的对决格外引人注目。结果,经过80多回合,唐丹力克尤颖钦。此轮战罢,北京队、广东队、山东队积分位列前三。

黑龙江队王琳娜,在第一阶段以5胜4和积14分,个人排名第二,本轮她先手

击败武汉左文静。

另外,该轮中,广东队陈丽淳先手胜

浙江波尔陈青婷,浙江波尔金海英先手负

广东队陈幸琳、山东队赵冠芳先手胜浙江

棋协唐思楠、浙江棋协吴可欣先手和山东队

队时凡兰、武汉队周熠先手和黑龙江队王馨雨、河北队张婷婷先手负北京队刘欢、安徽棋院梅娜先手和江苏队伍霞、江苏队

张国凤先手负安徽棋院赵寅。

(郎成)

青藏高原最大体育中心建成使用

本报讯(特约记者邢生祥)日前,伴随着13000余人参加的第41届“西宁地区元旦环城赛”开赛,位于西宁市海湖新区的青藏高原最大的体育中心——青海体育中心正式投入使用。